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КОМИСИЈА ЗА РАЧУНОВОДСТВО И РЕВИЗИЈУ  

БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ 
 

ИСПИТ ЗА СТИЦАЊЕ ПРОФЕСИОНАЛНОГ ЗВАЊА 

ОВЛАШЋЕНИ РЕВИЗОР 

(ИСПИТНИ ТЕРМИН: НОВЕМБАР 2017. ГОДИНЕ) 

 

ПРЕДМЕТ 13: 

НАПРЕДНИ ФИНАНСИЈСКИ МЕНАЏМЕНТ 

 

ЕСЕЈИ 

Есеј број 1 - Финансијски извјештаји у функцији доношења одлука. 

  

Ријешење: 

Стр.60-65 
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Есеј број 2 - Импликације хипотеза о ефикасном тржишту на финансијске одлуке 

предузећа. 

 

Ријешење: 

Стр. 292-294 



 3

 

Есеј број 3 - Послови инвестиционог банкарства у емисији хартија од вриједности  

 

- Покровитељство („ундерwитинг“), споразум најбољих намјера („бест еффорт 

ундерwритинг), регистрација 

- Дефиниција покровитељства и споразума најбољих намјера 

- Техника организације емисије хартија од вриједности путем инвестиционог банкара 

o Конкурентска понуда или преговори 

o Бест еффорт 
- Потписнички конзорцијум 

- Стварање тржишта за емисију („маркет макинг“) 

- Специфичности регистрације као метода емисије („схелф регистратион“) 

 

Ријешење: 

Ван Хорне, 12. издање, стр 503-504 

 

- Покровитељство („ундерwитинг“), споразум најбољих намјера („бест еффорт 

ундерwритинг), регистрација 

- Дефиниција покровитељства и споразума најбољих намјера 

- Техника организације емисије вриједносних папира путем инвестицијског банкара 

o Конкурентска понуда или преговори 

o Бест еффорт 
- Потписнички конзорциј 

- Стварање тржишта за емисију („маркет макинг“) 

- Специфичности регистрације као метода емисије („схелф регистратион“) 
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ЗАДАЦИ 

Задатак број 1 

Акција компаније А сада се продаје по цијени од 40 КМ и очекује се дивиденда од 9 КМ 

по акцији на годишњем нивоу. Колика ће бити стопа приноса инвеститора који акцију 

купи сада и прода је за пола године по цијени од 35 КМ - послије исплате дивиденде???? 

 

Рјешење: 

 

Принос за период држања од једне године дана или мање (Ван Хорне) је: 
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Принос који је инвеститор остварио за период од 6 мјесеци држања акције која на 

годишњем нивоу носи принос од 10% (послије исплате дивиденде) је: 
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Напомена: Прихватљиво је и само једно рјешење(Р или р). 
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Задатак број 2 

Имамо слиједећу дистрибуцију вјероватноће могућих приноса на акцију А и акцију Б: 

 

Стање 
iP  )( AiR   )(BiR  

Рецесија 0,30 5% -2% 

Просјечно стање 0,50 10% 10% 

Експанзија 0,20 8% 22% 

 

Израчунати очекивани принос и стандардну девијацију портфолија који је сачињен од 

95% акција А и 5% акција Б. Која је вјероватноћа да принос овако конструисаног 

портфолија буде већи или једнак од нуле? 

 

Рјешење: 
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Очекивани принос портфолија: 
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  (м – број вриједносних папира; м=2) 
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%135,80,0813505,0088,095,0081,0 ==⋅+⋅=pR     (8 бодова) 

 

Стандардна девијација портфолија: 
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Стање 
iP  )( AiR   

)(BiR  ( )piR  

Узлет 0,30 5% -2% 0,05 x 0,95 + (-0,02) x 0,05 = 4,65% 

Просјечн

о  

0,50 
10% 10% 

0,1 x 0,95 + 0,1 x 0,05 = 10% 

Рецесија 0,20 8% 22% 0,08 x 0,95 + 0,22 x 0,05 = 8,7% 

(3 бода) 
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(5 бодова) 

 

Вјероватноћа да је принос једнак или већи од 0%: 
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Вјероватноћа је приближно 100% да принос буде позитиван.    (2 бода) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


